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1. Canhlann kaltaal Szelliklaerdnin degigtirflsrak on-
lara yanl dEallikaer kamandinimasina yonasllk oo
hesmaltsr yvapamn bilkm dah

2. Ineanlann vibcut ibcresinds 48 tane olan e

3. lklm e ligill gahigmalar wapan Bl insan.

4. Canhlanm DRA Tsnndas meydans gaelen bozulnms.

§. Herhamgl bir carimen Bamaninin yva da bir pangzase-
rum sal we Bizmet Oretrmesk amacnda kullandmasg.
LT

6. Fayr olan canldsnn alanip gl olan canlltarin
hayatta kalmasa olay.

7. Ineanlann yatigirdigl canhlann baz Szelliklier-
nin Insantann etkdshde neasllden neslle aktaml-
maein ssdlianms olayn_

&. Ay tore ait canlilar arasindakd cesitliilk.

8. Canblann yvasgsama we Oreme sanEinl artiran
Bzalliklar kazsnrmass ) Suro i _

10, B yilleeyse dik olarak etk edasn Konessed.

1. Gevwressl faktbrierdn etdsiyle orayva gilloan, kalil-
gal olmsayar ched sl ik

Asagidaki gérselde ok ile belirtilen kavramlarin 10

adlarini karsisindaki bosluga yaziniz.(Her biri2 puan)  Puan
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@Agaglda canlilarda goriilen bazi ozellikler veril-
mistir. Noktali yerlere uygun olan kavrami yazi-

niz. (Mutasyon, Modifikasyon, Adaptasyon, Dogal
segilim) (10 x 1p)

e Nilifer bitkisinin yapraklarinin genis olmasi

e Yeterli kilo alip kis uykusuna yatan ayilarin ha-
yatta kalmast ...

e Ylizlicllerin genis omuzlu olmasi ......................

e Van kedisinin bir gézinin mavi diger géziniin
yesil renkliolmast ...

e Develerin uzunkirpikliolmasi ..........c...coeiioiiit

e Cuha cigeginin sicaklia gore farkl renkte cicek
E=Tel0  F= 1= E R

Asagidaki kutucuklara ciimle iklim ise “I” 9
hava olaylari ise “"H" yaziniz Puan
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Karadeniz bolgesinde yazlar sicak ve ya-

gishdir.

Kisa sireli hava sartlaridir.

Uzun zamandaki hava olaylarinin artala-
masidir.

- Bugin aksam saatlerinde kar yagisi1 go-
. rilecek.

- Ulkemizde en cok yagis alan ilimiz Ri-

.

ze'dir.

Yarn Kocaeli'de havamn yagish olmasi
| bekleniyor.

Bugiin 6gle saatlerinde sicakhk cok yiik-

sek olacak.

Collerde glnlik sicakhk farka
| bulur.

50°C'yi

- Bolu'da rlizgar glineyden 18 km/h hizla
| esiyor.

COKTAN SECMELI SORULAR

Puan

Asagidaki sekilde Dunya’'nin kendi etrafindaki
1 donme ve Gunes etrafinda yapmis oldugu dolan-
ma hareketi verilmistir.
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23 Eyiliil
Buna gére Kuzey Yarim Kiare’de yaz mevsimi
K, L, M ve N araliklarindan hangisinde yasan-
maktadir?

A) K

aAgaglda K, L, M ve N bdlgelerinin basing degerle-
rini gdsteren bir tablo verilmistir.

B)L c)M D) N

Bolge K L M N
2,5 atm

Basing 1 atm 2 atm 1 atm

Bu boélgeler arasinda meydana gelebilecek riiz-
garin yonu hangi segenekte dogru verilmistir?
B)L<——M
D)N «—— M

AK—»L
C)L< N

(3)

Hayrunisa ve Aleyna pipetle tenis topu ¢ikarmanin zor oldugu
goriince, plastik tabakta bulunan tenis toplarina hizla iifleyerek
disartya ¢ikarmayi sagliyorlar.

Hayrunisa ve Aleyna’nin toplara iifleme oyunuyla ilgili:

. Tabaga iiflendiginde tabagin icindeki hava yogunlugu
azalir.

I1.Tabaga iiflendiginde tabak icinde hava birikeceginden
yiiksek basinch alan olusur.

II1. Tabaga iiflediginde tabagin merkezinden cevre dogru
bir hava akimi olusur.

Yorumlardan hangileri dogrudur?

A) YalmzI B) I-11
C). u-n D) I-11-111
4 NA'nin kendini eslemesi sirasinda meydana

ygelen olaylar karisik olarak siralayan Esra, def-
terinin arka sayfasina bu olaylarin dogru sirala-
masini yapmistir. 4

Acilan ucglara uygun nukleotidler baglanir.
iki tane DNA olusur.

Zincirler fermuar gibi birbirinden ayrilir.
Nukleotidler arasindaki baglar kopar.

D)

Esra’nin yapmis oldugu siralama asagidaki-
lerden hangisi gibi olursa, dogru bir siralama
olur? 4
A)4-2-1-3 B)3-2-1-4
C)4-3-1-2 D)3-4-3-1
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Dogukan, bir cismin yere yaptig: basinca
etki ettigi faktorleri su sekilde yaziyor:

I. Cismin agirhgi

II. Cismin yere temas eden yluzey alani

I1l. Cismin temas ettigi yuzeyin cinsi

Dogukan’in verdigi bilgilerden hangisi dog-

rudur?
A) Yalniz | B) 1l wvell
)1 wve lll D), 1l ve I

Nehir, siskin tohum zarf seklinin (K) bogumlu to-
hum zarf sekline (k) baskin oldugu bilgisine ula-
siyor.

Buna gore, asagida verilen bilgilerden han-
gisi yanhstir?

A) KK: Siskin tohum zarf sekline sahip bezelye
bitkisine ait genotiptir.

B) kk : Bogumlu tohum zarf sekline sahip bezel-
ye bitkisine ait genotiptir.

¢) KK x kk gaprazlamasi sonucu bogumlu to-
hum zarf sekline sahip bezelye clusmaz.

D) Kk : Melez dol bogumlu tohum zarf sekline
sahip bezelyeye ait bir genotiptir.

Derin, iki mor cicekli bezelyeyi asagidaki gibi
caprazliyor ve bu caprazlama sonucu mor gicekli
yeni bezelye bitkisi elde ediyor.

o x &

Mor cicek Mor cicek

Buna gore, Derin’in caprazladig: bezelyele-
rin genotipi asagida verilenlerden hangisi
olamaz? (Mor cicek rengi, beyaz cicek rengine
baskidnir.)

A) MM x Mm 2) MM X MM
c) Mm X Mm D) MM x mm

Asagidaki grafikte bezelyelerde tohum rengi dagf
minin genotip oranlar verilmistir.

Genotip Orani

]

GG Gg gg

Genotip Cesitleri

Buna gore ata bezelyelerin genotipleri hangisin-
deki gibi olabilir? (Sar tohumun rengi, yesil tohum
rengine baskindir.)

Disi Erkek
A) gg Gg
B) GG Gg
<) Gg gg
D) Gg Gg

Gorselde Dunya'nin Gunes etrafinda dolanirkenki

konumlar verilmistir.
11
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Buna gore L, I, Il ve IV konumlarinda Kuzey Ya-
rnm Kiare’de hangi mevsimler yasanmir?

1 /

1 1 1 v
A) Kis IIkbahar Yaz Sonbahar
B) likbahar Yaz Sonbahar Kis
C) Yaz llkbahar Kis Sonbahar
D) Sonbahar Kis Iikbahar Yaz

10 abloda canhlarin 6zellikleri ve bu 6zelliklerin meyda-
na gelmesini saglayan K, L ve M olaylan verilmistir.

K L M
Su kusglarinin ayaklarinin per- v
deli olmasi
Van kedisinin bir gozanin ye- v o~
sil, digerinin mavi olmasi &

Karinca larvalarninin beslenme
sekline gore isci veya kralice v
olmasi

Buna gore K, L ve M olaylan asadidakilerden
hangisinde dogru verilmisgtir?

K L M
A) Modifikasyon Mutasyon Adaptasyon
B) Modifikasyon Adaptasyon Mutasyon
C) Adaptasyon Modifikasyon Mutasyon

D) Mutasyon Adaptasyon Modifikasyon

11

Asagidaki olaylardan hangisinin olugsumu Diinya'nin

eksen egikligi ile ilgili deqildir?

A) Gunes isinlarinin yerytzindeki belirli bir noktaya gelme
acisinin degismesi.

B) Dunya'da yil boyunca sicaklik degisimlerinin meydana
gelmesi.

C) Mevsimlerin olusmasi.

D) Gece ve gundiz arasindaki sicaklik farklarinin olusmasi.

unya'nin Gunes etrafinda dolamimina ait vernlen model ile

ilgili aciklamalar asadidaki gibidir.
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A Yengeg, B Oglak donencesinde ve C'de Ekvator'da bir
bolge oclduguna gore,

K: lll. konumda A bdlgesinde birim alana digen 1S1k miktarn
B ve C bolgelerinden fazladir.

L: Danya IV. konumda iken A, B ve C bdlgelerinde ayri gin
icerisinde gece ve gundiz sareleri esit olur.

M: Danya |. ve Il. konumun arasinda iken Guaney “Yarm
Kure'de ilkbahar, Kuzey Yanm Kure'de sonbahar yasanir.

N: Ganes 1sinlan Danya [l ve V. konumda iken Cye,
. konumda A’va, |. konumda B'yve dik olarak gelir.

Verilen modele gore yapilan agiklamalardan hangileri
dogrudur?

Ay L ve M B) K,LwveM
D)y M we M

) KL Lwe M
13
ir arastirmaci saf ddl mor cigekli bir bezelye ile beyaz cicek-

li bir bezelyeyi capraziadijinda, 1. kusakta olusabilecek be-
zelyelerin - tamamimin mor cicekli oldujunu gdzlemlemistir.

Saf daél mor
cicekli berelye

Beyaz cigekli
bezelye

0
e e e

1.Kusak : %100 mor cicekli bezelye

Arastirmaci, 1. kusakta olusmayan beyaz cicekli bezelyeyi 2. ku-

sakta olusturmak istemektedir.

Buna gore arastirmaci;

K. 1. kusakta olusan bezelyeleri kendi aralannda caprazlamalidir

L. 1. kusakta olusan bezelyeler ile 1. kusak bezelyeler olusturnur-
ken caprazianan beyaz bezelyeyl capraziamaldir.

M. 1. kusakta oclusan bezelyeler ile 1. kusak bezelyeler olugturur-
ken caprazlanan mor bezelyeyi caprazlamahdir

islemlerinden hangilerini tek basina yaparsa amacina ulasa-

bilir? (Mor cicek geni beyazr cicek genine baskindir.)

A) Yalmz K B)KvelL

C)LveM D)K. Lve M




Asadida DNA molekilindn bir kismi verilmistir.

O‘“ <G /_C_—.‘/D

Bu DNA molekulu ile ilgili;

I. 1 numara ile gosterilen kisim sitozin nukleotidir.
Il. Toplam & adet ndkleotidden olusmustur.

L. fosfat, (_) sekeri temsil eder.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

£) Yalmz Il B) I vell
c) 1 ve 1l D) 11 ve 1l

Ogretmen, basincin agirhda bagh olarak degistidini
kanitlamalan igin 6§rencilerinden 6zdes klplerle de-
ney dizenedi kurmalarnn istiyor.

I [TT1 l | | :IW__l ,

I [ 1] | [ 1
Karh zemin ) Karli zemin
(Cemal’in dizenegdi) (Sevcan’in dizenedi)

LT ] |
we BE | |F" F
[ | [
Kumlu zemin Kumlu zemin
(Ece’nin dizenegi) (Yeliz’'in dizenedi)

Buna gére, hangi 6grencinin diizenegi dogrudur?

A) Cemal B) Sewcan
C) Ece D) Yeliz

Kiilleme hastahgr bezelye bitkisinin yvaprak-
larinda, gdvdesinde ve meywvelerinde enfek-
siyvona neden olan hastahklardan birisidir.
Ddnya'mn her wyerinde gdridlebilen kidlleme
hastalhigi. cevre sartlan hastahiin gelisme-
si ve yvayvilimasina uygun oldudjunda Snemili
werim kayiplarnina yol acarak; bitki boyunu,
tohum wve meywe kalitesini ve besin dederini
olumsu=z etkiler. Sicak ve kurak aylarda daha
fazla gdrilen killeme hastahd ile micadele
bilylk dnem arz etmektedir.

Kalleme hastalign ile mibicadelede asadndaki
uygulamalardan hangisi yapihirsa daha sag-
Ikl ve kahci bir goziam uuretilmis olur?

A) Kidlleme hastahifiima sebep olan faktdrieri orta-
dan kaldirmak icin zirai ilaclama yapilmahdr.

B) Bir sonraki yvil yvapilacak olan ekim, killleme
hastahdgimnin gordldagd tarladan baska bir ye
vapilmahdir.

C) Hastalia dayamnkh baskin geni tasiyvan be-
zelyeler, hastaha dayvaniksiz bezelyelerie
tozlagstinlmalidir.

D) Bezelye ekimi ilkbahar ya da sonbahar ayla-
rinda yvapilmahdir.



